

- Közömbösek?
- A felszabadulás óta épültek
- Tudományos ülésszak a főiskolán
- Gratulálunk!
- Ez mind igaz!

SZEGEDI

Egyetem

VIII. évf. 5. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1970. április 10.

Az egyetemek ünnepi díszülése

Ünnepi díszülést tartott április 3-án délelőtt a Nemzeti Színházban hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére a József Attila Tudományegyetem és az Orvostudományi Egyetem. A díszülés elnökségében helyet foglaltak az egyetemek állami-; párt- és KISZ-vezetői, akadémikusai és veteránjai, valamint felettes hatóságaink, továbbá a városi és megyei vezető testületek képviselői. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után dr. Csákány Béla, a JATE rektorhelyettese nyitotta meg az ünnepséget és kérte fel dr. Tóth Károlyt, a SZOTE rektorát ünnepi beszédének megtartására.

Dr. Tóth Károly beszédében többek között hangsúlyozta: „Az 1945. április 4-én befejeződött hadműveletek a magyar nép számára nemcsak a háború végét, a külföldi elnyomás alól való felszabadulást jelentették, hanem új korszak kezdetét is... 1945 tavaszán a haladás új horizontja tárult fel népünk előtt... S az elmúlt negyedszázad jelentősebb átalakulást, nagyobb fejlődést hozott, mint történelmünk bármely korábbi negyedévezredé... Az elmúlt huszonöt év nemzeti történelmünk alapvető kérdéseire adott végérvényes választ és ma a világháborúban meggyötört, tönkretett, elmaradt ország helyén erős néphatalom áll, ahol teremtő béke honol és ahol nemzetépítő tervek valósulnak meg... Az utóbbi negyed évszázad egyetemeink életében is döntő változásokot hozott. Pedig a kibontakozás itt sem volt könnyű... Az oktatás anyagi és személyi feltételeit csak szívós, kitartó, nagy energiát követelő munkával lehetett biztosítani. Mégis az egyetem már 1944. november 3-án megnyitotta kapuit, Mintegy 400 hallgató oktatását kezdték el... A szegedi egyetemre is mind nagyobb számban érkeztek a munkások és parasztok gyermekei. Míg számarányuk a felszabadulás előtt csupán 4-5% volt, addig 1952-re már az 50%-ot is elérte... Jelentős állomás volt az 1951-es év, amikor az Orvostudományi Kar önálló Orvostudományi Egyetemmé alakult és a kormány 1957-ben kibocsátott törvényerejű rendelete, melynek értelmében a négy gyógyszerésztudományi tanszéket Gyógyszerésztudományi Karra szervezték át... Ugrásszerűen nőtt a tanszékek és a klinikák száma. A JATE-n 36-ról 51-re, a SZOTE-n 18-ról 33-ra emelkedett. Míg 1949-ben 8 klinikán folyt gyógyító és oktatómunka, addig 1969-ben ez a szám 13-ra emelkedett. Az 1948-49-es tanévben oktatóink lét-

száma 211 fő volt, jelenleg 833 oktató és kutató dolgozik a két egyetemen... A JATE oktatói 1954-től napjainkig 332 könyvet jelentettek meg, a SZOTE oktatói pedig 1947 és 1969 között 61 könyvet írtak. A kisebb terjedelmű tanulmányok és közlemények száma több ezerre tehető... Hallgatóink létszáma is ugrásszerűen megnövekedett, 1948/49-ben 1274, ma 3542 hallgatónk van. Sokat változott, korszerűsödött az egyetemi oktatás...

Az ország gazdagodása, előrehaladása egyetemünk erőforrásainak bővülését is jelentette...

... A Szovjetunió önzetlen segítségének nagy szerepe van abban, hogy megvalósultak Lenin látnoki szavai, amelyeket a Tanácsköztársaság bukása után mondott: „... az első után, amely megbukott, következik a győzelmes második”. Hazánk felszabadulásának ünnepén baráti érzésekkel köszöntjük felszabadítóinkat, a szovjet népet, a küzdelmeinkben osztozó és segítségünkre levő többi szocialista testvérországot, a nemzetközi haladásért küzdő összes népeket.”

Az ünnepségen ismertették azoknak névsorát, akik Felszabadulási Jubileumi Emlékermeket kaptak, átadták a Felsőoktatási Tanulmányi Erdemérmeket a két intézmény 4-4 tavaly végzett hallgatójának, dr. Csákány Béla zárószava után a Szegedi Szimfonikusok zenekara adott hangversenyt (Vaszy Viktor karnagy vezényletével), amelyen közreműködött Gregor József operanékes.

A testvéregyetemek delegációi az ünnepségen

A felszabadulási ünnepségekre a József Attila Tudományegyetem három testvéregyetemének küldöttsége érkezett Szegedre. Vendégünk volt a Greifswaldi egyetemről dr. Werner Scheler rektor, dr. Joachim Copius docens, az egyetem pártbizottságának titkára, és dr. Klaus Haese, a külügyi osztály igazgatója. A temesvári egyetemet dr. Ion Cornea rektorhelyettes és dr. Viktor Ardeleanu dékán képviselte. Jelen volt az ünnepségen még az újvidéki egyetem képviselőiben Senborn professzor rektorhelyettes és Melánia Obradovic docens.

átadták a 10 éves KISZ-tagságért járó emlékjelvényeket.

Március 28. és április 20. között a tanulmányi-, illetve KISZ-csoportok társadalmi életünk ismert személyiségeit hívják meg. A velük való találkozással emlékeznek meg hazánk történelmének legdicsebb évfordulóiról.

A Forradalmi Ifjúsági Napok keretében a SZOTE klubjában dokumentumkiállítást rendeznek. A kollégiumokban is megemlékező ünnepségekre kerül sor.

A tudományegyetemen a kari KISZ-bizottságok szervezték meg március 15. megünneplését. A Bölcsészettudományi Karon Oross József, a Természettudományi Karon pedig Kiss Zoltán méltatták ünnepi beszédükben az 1848-as hősök emlékét. Az Állam- és Jogtudományi Karon a párt- és KISZ-szervezet által közösen rendezett nagygyűlésen ünnepelték a márciusi évfordulókat.

Ünnepi beszédet mondott dr. Tóth Árpád adjunktus.

Mindhárom kar hallgatói részt vettek az egyetem központi rendezvényein és a városi KISZ-bizottság által április 2-án szervezett fáklyás felvonuláson.

Az Állam- és Jogtudományi Karon kiállítást rendeztek „Karunk 25 éve” címmel. A KISZ-csoportok szellemi vetélkedő sorozaton vesznek részt, amelynek kérdéseit a felszabadulás óta eltelt 25 év eseményeiből, valamint Lenin életéről és munkásságáról állították össze.

A Bölcsészettudományi Kar hallgatói tudományos ülésszakot szerveznek áprilisban, amelyen a filozófia diákkör tagjai tartanak előadásokat Leninről. Kiállítást rendeznek Lenin életéről és munkásságáról. A KISZ-taggyűléseken Jakócs Dániel tanársegéd Lenin és az irodalom címmel tart előadásokat.

A Természettudományi Karon az áprilisi KISZ-taggyűléseken „Lenin emberi arcúlatáról”, „Lenin és az ifjúság”

címmel tartanak előadásokat. A TTK-s hallgatók képviselik az egyetemet a „Diákpolitikusok” országos vetélkedőjén, s a legjobb versenyzők kiválasztásának érdekében március 19-én kari vetélkedőt rendeztek.

A Forradalmi Ifjúsági Napok rendezvénysorozatának kiemelkedő eseményeiről a továbbiakban még beszámolunk.

A Tanárképző Főiskolán március 16-án a Díszteremben nyitották meg a Forradalmi Ifjúsági Napok eseménysorozatát. Felszabadulásunk 25. évfordulóját március 26-án, a Szabadság Filmszínházban ünnepelték. Szellemi vetélkedőket rendeztek Lenin életéről és egyéb politikai kérdésekről. Március 15-e és 21-e között ünnepélyes alapszervezeti taggyűléseket tartottak. Az eseménysorozatnak része a plakátpályázat, valamint a képzőművészeti kiállítás a Rajztanszéken, amelyekről külön is hírt adunk.

Köszöntjük kitüntetett oktatóinkat és hallgatóinkat

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa felszabadulásunk 25. évfordulója alkalmából a Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. Antalffy György egyetemi tanárnak, dr. Huszák István egyetemi tanárnak és dr. Kalmár László egyetemi tanárnak.

A Munka Erdemrend ezüst fokozata kitüntetést kapta Masánszky József a Fog- és Szájbeteg Klinika fogtechnikai laboratóriumának vezetője.

A Magyar Higiénikusok Társasága március 28-án megtartott ülésén átnyújtották az idei Fodor József-emlékérmet dr. Berencsi György professzornak, a SZOTE közegészségügyi Intézete igazgatójának.

Felszabadulási Jubileumi Emlékérmeket kaptak a József Attila Tudományegyetemen: dr. Antalffy György, dr. Agai Dezső, dr. Agoston György, dr. Agoston Györgyné, dr. Balogh János, dr. Dáni Sándor, dr. Dobó István, Endrődi János, Fülöp József, Gábor Mária, dr. Gyenes Lajos, dr. Hevesi János, Illia Pálné, dr. Jakucs László, Karácsonyi Béla, Kedves András, Kiss János, Korek József, dr. Krajkó András, dr. Krajkó Gyula, dr. Mérei Gyula, Móricz Béla, Papp Károlyné, dr. Pető István, Selymes István, Tokaji Lajos, dr. Tóth Ferencné, Urbán Lászlóné, dr. Varga Ilona.

az Orvostudományi egyetemen: Almási Endre, Balogh Elek, dr. Benda Antalné Fábán Noémi, Bereti Dezsőné, Boda Józsefné, Csejtei Dezsőné, Csikós Rozália, dr. Deák Ferenc,

Farkasinszky József, Győri Béla, Márki József, Papp Péter, Patak Imréné, dr. Pető Istvánné, Pótári Zsuzsa, Rácz Sándor, Szakala Gézané, dr. Szilárd János, dr. Szilárd Jánosné, Szócs Mária, Tanács János, Tóth György, Tóth K. Jenőné, Vadas György.

Az Egészségügy kiváló dolgozója kitüntetést kapta Csejtei Dezsőné személyné előadó, Körmöczy Margit labor asszisztens, dr. Matolay Olivérné a Bőrgyógyászati Klinika főnövére és Tóth Jenőné osztályvezető nővér.

Felsőoktatási Tanulmányi Erdemérmeket kaptak: Erdőhelyi Ágota vegyész, Marián Miklós biológus, Raskó János vegyész, Szloszjár Emília bölcsész, a JATE volt hallgatói. Az Orvostudományi egyetemről pedig dr. Gyurkócs Kálmán, dr. Szentpéteri Ilona, dr. Teukolics Péter és dr. Várkonyi Ágnes.

A KISZ Központi Bizottsága dr. Makó Ferencet, a József Attila Tudományegyetem tanársegédjét KISZ Erdemrenddel tüntette ki. Dr. Szabó Mihályt, az Orvostudományi Egyetem KISZ Bizottságának helyettes külügyi vezetőjét Aranykoszorús KISZ-jelvényvel tüntették ki. Kiváló úttörővezető címet kapott Iski László a Tanárképző Főiskola I. sz. gyakorló általános iskolájának úttörőcsapat vezetője.

Emlékplakettel jutalmazta a Magyar-Szovjet Baráti Társaság a Szegedi Tanárképző Főiskolát a magyar-szovjet barátság ápolása terén végzett kiváló tevékenységéért. Felszabadulásunk 25. évfordulója alkalmából.

Tandi Lajos plakátja (a főiskolai hallgatók plakátkiállításán első díjat nyert.)



Forradalmi Ifjúsági Napok 1970

Orvosegyetemünk hallgatói március 15-én a szemészeti klinika tantermében rendezett nagygyűléssel nyitották meg a Forradalmi Ifjúsági Napokat. Ünnepi beszédet Nagy Attila, a KISZ Végrehajtó Bizottságának tagja mondott. A nagygyűlés résztvevői — a Tudományegyetem hallgatóival együtt — megkoszorúzták a Dóm téri Pantheonban levő Petőfi-szobrot.

A tanácsköztársasági évforduló tiszteletére kari megemlékezéseket tartottak az orvosegyetemisták, amelyeken